

Galdós

Hemos de hacer una tregua en nuestras inquietudes políticas, pa-
so al dolor que nos llena por la
muerte del glorioso novelista don
Benito Pérez Galdós.

Nuestro comentario es de sen-
timentales; ni es momento, ni te-
nemos por qué hacer de críticos
de la obra magna de Galdós. Es
mucho nuestro pesar, nos falta
serenidad para juzgar y aliento
para querer entrar en su labor de
grandeza. Solo sabemos sentir y
allá en lo hondo, el luto pone tinte
de tristeza que sube a los ojos.

Cuando pequeños—apenas sa-
bíamos leer—ya nos emociona-
mos y sentimos regocijo leyendo
las obras de Galdós. Acaso una
tarde propicia al optimismo nos
permite «Calipín Centeno» y ha-
blamos con encantadora ingenui-
dad de locos proyectos que hicie-
ron sonreir a quien los escuchaba
y ante su incredulidad nos pusie-
mos serios y pretendimos razonar
como hombrecitos. Seguimos los
juegos de Dolly y Nelly y como
ellas tiramos el libro para correr,
ante el reír del abuelo bonachón.
Y la pobre Nela, la enamorada
llena de dolor por su pobreza fi-
sica que tiene y desea el triunfo de
la ciencia que abra los ojos a Pa-
blo, nos dio emociones muy hon-
das y reímos su pintoresca des-
cripción, tan llena de belleza, de
las cosas y de los mundos.

Ya en plena juventud, en nues-
tros días de estudiantes, vivimos
en los libros del Maestro, horas
intensas, horas que quedarán pa-
ra siempre en nosotros.

La historia de España a través
de los Episodios pasó por noso-
tros y dejó surco tan hondo que
por él van nuestras ideas con pa-
pitación de grandeza.

Le debemos al gran Galdós, al
escritor excelso, un caudal ideo-
lógico muy grande, una educa-
ción sensitiva muy alta y moti-
vos de emoción tan duraderos que
acabarán con nosotros.

Y unos instantes que serán
eternos, son los que vivimos la
noche del estreno de «Mariela».

en la Princesa cuando Galdós sa-
lió con Margarita Xirgu a recibir
los aclamaciones del público. Fui-
mos, somos, apasionados de la la-
bor literaria de Galdós y más de
una vez nuestra nociedad y nues-
tro terror nos llevaron a extre-
mos de discutir con violencia. Co-
mo escritor es nuestro guía, a
quien más debemos, por que nos
hizo sentir más fuertemente, a
quien más queríamos por que
aprendimos a venerarle en los li-
bros y en su vida de humildad y
de santos afanes de Arte.

Como literato, nuestra adora-
ción; como hombre la cordialidad,
nuestros corazones jóvenes abier-
tos a todo idealismo y a todo
afán de grandeza.

En estas horas en que España
entera le llora, en que el pueblo,
ese pueblo amado por él, desfila
ante su cadáver y tiene el pecho
oprimido por un dolor muy hon-
do, en que le acompaña hasta su
última morada entristecido y llo-
roso, cuando los hijos de su espí-
ritu viven vida eterna, nosotros
que le amamos, queremos llevar
hasta su tumba una flor santa de
recuerdo y dejar caer sobre ella
una lágrima en la que vaya nues-
tra pena y nuestra veneración
que es el rezar de nuestros espiri-
tus para el suyo inmortal.

PERFIL

MUJERES

Estas mujercitas provincianas tan
suaves y tan lindas, saben clavar sus
uñas sonrosadas en el alma de la muje-
res que caen, seducidas por el espejuelo del Amor.

Hay entre ellas como decía el maes-
tro Schépenahuer una liga secreta y
tácita para luchar contra el Amor y pa-
ra defender el Matrimonio; es menester
acorralar al hombre para que no pueda
huir más que por la puerta del Amor
legal; del que se fabrica en la Iglesia y
en el Registro Civil. Por ello, su crue-
dad se manifiesta más aguda con la
mujer caída, con la que hizo traición a
lo legal.

Es un espíritu de defensa de la clase
del Sacramento y de la Ley positiva
que las lleva a escarmientar con toda du-
rez a todas las rebeldes que con su ac-
titud pueden poner en peligro la Insti-
tución más necesaria.

Y es que su espíritu educado para el

Matrimonio, no comprende el Amor. No
comprende el Amor. No comprende esa
atracción inevitable y fatal, esa afini-
dad electiva que hace florecer los labios
en un beso de pasión.

En la feria de la vida de relación,
ellas, sacan su cuerpo y su alma a la
subasta pública de un sueldo o de una
carrera: el mejor postor que es lo que
han dado en llamar «el mejor partido»,
será quien cargue con la merecencia,
tanto más cara, cuanto menos averiada.
Y estas mujercitas, mirarán luego
con desprecio y con desdén, a aquellas
otras que cayeron. Y abominarán tam-
bién de las que os venden unos minutos
de placer, sin duda por que no tuvieron
la habilidad de saberse hacer comprar
en cuerpo y alma para siempre.

Por todo esto, estas mujercitas pro-
vincianas tan suaves y tan lindas sa-
ben tener sus uñas sonrosadas en la
sangre de las mujeres que caen seduci-
das por el espejuelo del Amor.

spiritu está entre nosotros, se en-
cuentra en todas sus obras, cada
una de las cuales, es un cachito
de su alma.

Las musas, yacen llorosas, ro-
tas sus liras, por la muerte del
Maestro!

Déscansese en paz, y vosotros,
españoles, llorad por su muerte.
Y si sois españoles y sois libera-
les, además de llorar, cubrid
vuestras coronas de luto, pues
habéis perdido también, como
aquellos a quienes dió vida a vue-
stro padre!

MANUEL M. BUSTILLO.

5 Enero 1920.

LEURREUX y el problema de las Juntas de Defensa

Su programa para
cuando gobierne.

El señor Lerroux ha hecho las
siguientes declaraciones en Bar-
celona:

—El ambiente, la situación—
comenzó diciendo el señor La-
rroux—no puede ser de mayor
incertidumbre ni de más franco
pesimismo.

Este Gobierno, como todos los
que se van sucediendo en la Mo-
narquía, carece de autoridad y
orientación. Ni sabe a qué ate-
ñerse, ni presume siquiera lo que
puede pasar.

Los que, por la situación a que
han llegado en la política, deben
ser los guardadores y directores
de una situación, definida y con-
creta, no tienen fuerza, no sola-
mente en el país, del que viveu
divorciados hace tanto tiempo, si-
no siquiera entre sus correligio-
narios. Este es un mal que alcan-
za por igual a todos los hombres
de la Monarquía, y concediendo
a muchos de ellos la justicia de
reconocer que si obran más acer-
tadamente no es por falta de vo-
lud, habrá que convenir que si
obran como lo hacen es porque
no tienen la libertad de acción
imprescindible para ello; en una
palabra, porque las actuales le-
yes y el régimen no pueden re-
solver los males de la patria con
los remedios que necesitan.

Al soplo de su inteligencia, to-
maron cuerpo los admirables tí-
pos de sus novelas y de sus dra-
mas. Estos personajes lloran tam-
bién hoy, por la pérdida del pa-
dre que los dió el ser. ¡Fué un
nuevo Dios, que no necesitó el
barro para un mundo!

Si su cuerpo ha muerto, su es-

Se vive en un estado de cobar-

GALDOS

dia verdaderamente grande. Nadie se atreve a hacer nada; todos temen las consecuencias de una actuación, los resultados del establecimiento de anarquía en que el país se encuentra, por falta de autoridad y valor cívico de los que aparentan gobernarnos.

Yo pienso hablar en cuanto las Cortes se abran, y hablaré claro, exponiendo, con la lealtad y patriotismo con que siempre hablo a mi país, la situación verdaderamente insostenible en que nos encontramos.

Hay que deshacer muchos equívocos; hay que restablecer el imperio de la verdad, por las muchas cosas que se dicen por ahí al oído, sin que de cerca ni de lejos tengan nada que ver con la realidad.

Yo tengo la seguridad absoluta de que si, por ejemplo, en el mal llamado problema militar, el Gobierno, el ministro de la Guerra, hubiese obrado con energía, con serenidad, usando de las prerrogativas y atribuciones que el Poder lo concede, no hubiese pasado nada. El ejército, que quizá sea la colectividad que, como tal, tiene mayor prestigio en el país, prestigio por sus virtudes, por su actuación, por su valor moral, no por el prestigio de la fuerza, hubiese acatado y acatará cuanto el Poder ordene.

¿Que hay alguien que contra el general sentir de la colectividad quiere crearse una personalidad, quebrantando la disciplina? Pues se le manda a un castillo, y nada más.

En mantener y robustecer el ejército deben estar interesados todos los que aman sinceramente a su patria; pero lo que no se puede hacer es traer y llevar su nombre para realizar combinaciones políticas. El ejército es el guardador del honor nacional. ¿Vamos a confiar esta misión a los Somatenes?

Yo veo transcurrir sencillamente los acontecimientos.

Estoy preparado para gobernar y tengo aquí el plan completo de lo que haremos cuando gobierne. No siento impaciencias. ¿Qué viene antes un gobierno izquierdista presidido por Melquiades Alvarez? Mejor: así nos allanará el camino de la evolución.

Lo que es evidente es que el cambio se impone. El primer triunfo debe ser que dicho cambio se opere con la mayor tranquilidad, sin que el pueblo sufra más quebrantos, sin que la fuerza ten-

ga que intervenir; y cuando sea mos poder implantaremos nuestro programa, sin titubeos ni vacilaciones, sin importarnos que le parezca bien a este o al otro.

Las tarifas ferroviarias

En las Cortes ha comenzado a discutirse el nuevo aumento de 35 por 100 sobre las tarifas ferroviarias actuales, pedido por las compañías de ferrocarriles.

Fundan estos su petición en el aumento que tienen que hacer a los sueldos de sus obreros, carestía del carbón etc., todo lo cual queda reducido a la cifra de 18.783.000 pesetas.

Pues bien calculando solo para la Compañía de M. Z. A. cuyo balance de fin de año tenemos a la vista, resulta que para esta Compañía importa 212.000.000 de pesetas lo recaudado en este año después de deducida la cantidad que ha ingresado dicha Compañía por la elevación del 15 por 100. Es decir, la cantidad sobre la cual recaerá la nueva elevación.

Con objeto de simplificar—puesto que son insignificantes las diferencias que resultan de calcular el nuevo 35 por 100 de elevación general a calcular un 2 por 100 menos en las tarifas de viajeros de segunda clase y un 5 por 100 menos en las de viajeros de tercera—supondremos que todas las tarifas van a ser recargadas este año con un nuevo 35 por 100:

Pesetas.

Auxilio en proyecto:

35 por 100 sobre:
212000.000 74.200.000

Auxilio que necesita:

La Compañía según
antes hemos visto. 18.783.000

Importa el regalo

del Estado. 55.417.000

Solamente pues a la Compañía de M. Z. A. se la regalan entre 50 y 60 millones de pesetas anuales si se aprueba el proyecto de ley y al conjunto de las Compañías de ferrocarriles puede calcularse que no bajaría de 120 millones de pesetas anualmente.

Y además, el regalo, no es transitorio, no es para el tiempo que duren las circunstancias actuales—como era la elevación que autorizó el Marqués de Cortina—sino permanente, y solo podrán anularlo las Cortes pasados cinco años.

Bueno es advertir que las acciones de las Compañías se cotizan en Bolsa por encima de 300 enteros.

¿Prosperará el proyecto? Desgraciadamente así ocurrirá. En las Cortes, no se sientan más que negociantes, accionistas, consejeros y chupopteros de las Compañías. Su bolsillo está en oposición con los intereses del pueblo español.

¿Cuando vendrá la barredora?
¿Cuando?

LOS CONSUMOS SUSTITUIDOS

Mejor que extendernos en comentar el proyecto aprobado por el Ayuntamiento, nos parece señalar los hechos indiscutibles que de él se desprenden y retirar su alcance con parquedad.

El proyecto aprobado

Hele aquí en cifras redondas:

	DEBE	Pesetas
Deja de abonar la Administración de Consumos al Ayuntamiento	110.000	
Deja de percibir el Ayuntamiento por tarifilla	13.900	
Por jamones y embutidos	600	
Suma	124.500	

Personal que deja el Ayuntamiento para fiscalizar las carnes	21.500	
Total	146.000	

	HABER	Pesetas
Deja el Ayuntamiento de entregar al Estado por cupo	53.000	
Idem por el 20 por 100 de propios	9.000	
Cede el Estado por el 10 por 100 de contribución urbana	10.000	
Idem por industrial	8.500	
Idem por personal de cárceles	1.500	
Total cedido por el Estado	82.000	
Incautación del Impuesto de carnes frescas y saladas	49.500	
Impuesto de vinos (nuevo)	12.500	
Idem de espectáculos (nuevo)	2.000	
Total	146.000	

Esta nivelación aparente se altera en 200 pesetas a favor del «haber» por las unidades, decenas y centenas de pesetas despreciables en sus cifras.

De aquí se deducen los siguientes hechos:

1º. Para sustituir 124.000 pesetas, da el Estado nada menos que 82.000, siendo, en realidad solamente 42.000 las que habrá que sustituir.

2º. Para ello se hace pagar al pueblo 14.000 de impuestos nuevos.

3º. Para ello se deja el impuesto de carnes en unas condiciones desastrosas.

El hecho primero manifiesta lo fácil que hubiera sido hacer un buen proyecto de sustitución.

El segundo manifiesta cuan perjudicial es el proyecto aprobado para el consumidor, ya que por un lado se le extraen 14.000 pesetas y por ningún otro se le rebaja nada. Porque nosotros creemos que pasados los primeros meses, en ningún artículo de consumo se advertirá la supresión del impuesto.

El hecho tercero encierra el fracaso del proyecto. La práctica dará un disgusto a la economía municipal y pondrá en peligro la higiene pública. Como demostraremos en nuestro próximo número a la vez que indicamos la forma de corregir ese grave defecto del proyecto.

Las de Concejales

Somos los primeros que damos la cara.

Como a todo, vamos a las elecciones de frente y por derecha.

Cuando todo el mundo anda por ahí comiendo, tanteos y cambiaciones, nosotros, a plena luz, hemos formado una candidatura y la lanzamos inmediatamente al público.

Por el distrito del Salvador presentamos a nuestro querido Presidente D. Juan Apurio Lapuerta. Soria entera, que recuerda la actuación municipal de nuestro simpático amigo en una etapa pretérita, conoce la valentía y la desenvoltura con que este infatigable luchador sabe defender los intereses del pueblo en que ha nacido. No vamos a date, nunca rebló ante los obstáculos. Su

a «descubrir el Mediterráneo» de decir quién y como es Apurio.

Per el distrito del concejo presentamos a D. Alfredo Llerente hijo del que hasta hace pocos días, fué dignísimo administrador de Correos D. Millán.

La juventud, la educación la cultura y la inteligencia de nuestro candidato, han de ser elementos valiosísimos para la renovación de nuestras encrucijadas y desvergonzadas costumbres municipales, si, como es de esperar, los electores del Centro lo llevan al salón de sesiones.

Per el distrito de la Colegiata presentamos a D. Antonio Royo, secretario del Partido Republicano. Gran trabajo nos ha costado decidirle. No eran las dificultades de la lucha las que detenían a nuestro candi-

único temor era el de no encontrar en el municipio—una vez llegado a él—en cada concejal un compañero limpio de rencores y de partidismos y decidido a trabajar todos unidos por el bien de Soria. Le detenía únicamente, el ambiente de mezquindad que se respira en el Concejo; temía aspercer ante el juicio público confundido con esos concejales de «conforme» y «pase a la comisión».

Pero a la vez comprendía que es necesaria una minoría republicana, para mientras no se le dejó construir, tener a raya los desmanes de esos políticos oportunistas, arrojárelas a la cara su incivildad y hacerles ruborizar.

Por eso ha aceptado su proposición a candidato y con entusiasmo y decisión va á la lucha.

Su completa independencia material, su penetración de reflexivo, su afición a las lecturas de ciencia económica y su minuciosidad moralidad, son condiciones indispensables para ser un buen concejal. Y más, poseyendo como Royo posee el fino humorismo que en las discusiones desarma a los chismorreros, confunde a los sofistas y deja descubiertos y corridos a los farsantes.

* *

La Federación obrera ha decidido ir también a las elecciones, aunque solo por un distrito.

El de la Colegiata; por el que presentan a los federados Enrique Seria y Juan García.

Como representantes de la clase obrera, a la conquista de cuya bienestar aspiran nuestras luchas, y como amigos nuestros, los dos candidatos obreros serán apoyados por los republicanos con entusiasmo y energía. Como en ese distrito se puede votar a tres, nuestros correligionarios votarán a Royo, Soria y Juan García.

Hay que dar una lección a los eaciechos que con patento de coro merodean en nuestra política municipal.

Renovación de Juntas

En el «Círculo de la Amistad», Presidente, Lucinio Llorente; Contador, Gregorio Cuevas, Vocales, Esteban Valero y Alfonso Calonje.

Casino de «Numancia», Presidente, Manuel Esponera; Vice, Eduardo Peña; Bibliotecario, Julio Martínez de Tero.

En el «Círculo Mercantil», Presidenta, Julio Gil; Contador, Félix Herrero, Vocales, Julián Lumbreras y Ignacio López; Secretario, José María Sanz.

Lo que han traído los Reyes

A Juan Brieva.

Una buena idea (la de quitar los consumos) metida en una mala caja (la formación del proyecto).

La indicación de no presentarse concejal en las próximas elecciones, porque le van a derrotar los de su partido mismo.

Un par de docenas de «pase a la comisión», dijeron de que hace un gasto enorme.

A Peniagua

El bonito juguete «de ratón y el gato» para que aprenda a perseguir a Brieva.

Una indicación de Sixto Morales (comerciante con depósito para entradas y salidas de consumos) para que se opusiera el proyecto de Brieva.

Una «Sintaxis»

que lo puedo merecer,
me darás a D. Aurelio
para llamar con él.

Philipo. ¡Ah Bruguera! ¡Qué poquita vergüenza debes tener.
Tal desvergüenza, no la hay ni en todo el reino de pez.

D. Lacio, eres un cobarde,
cuando perdido te ves,
lloras como lloraría
la más tímida mujer.

Lacio. ¡Acreditao D. Felipe!
¡que me estoy viendo perder
y ya noto que mi alma
la está cojiendo Luzbel!

Philipo. ¿Y que me importa Bruguera
que te lleva Lucifer?
¡que te lleven mil demonios
¡y contento quedará!

Lacio. ¡Acreditao D. Felipe!
Philipo. ¡Dame a González!

Lacio. Pues bien;
considera aquí Las Heras
que quise satisfacer
por cuantos medios podía
la cólera que os noté
y que teniendo la chaire
abierta como la ves,
te propuso mi alianza
de rodillas y a tus pies.

ESCENA ULTIMA

Dichos y Mateo saliendo del armario.

Mateo. ¡Brabo Felipe!
Lacio. ¡Ay que Dios!
Philipo. ¿Quién es ese tío?

Mateo. Un testigo
de su miedo, y un amigo
D. Felipe para vos

Philipo. ¿D. Mateo?

Mateo. El mismo soy
que he venido porque puedo

A Ramírez.

Una plataforma para presentarse ante los electores del distrito de la Colegiata.

Unos filetes.

Un brasero de cisco del Matadero.
Un teléfono de Alcalde, gratis.

A Tiburcio Carrillo

«Expresiones» del pueblo de Soria al que tanto tiempo lleva sin ver.

Al retrato de Canalejas

Un resorte automático que le permita volverse de cara a la pared cuando dice Ramírez las barbaridades que dice cuando habla de impuestos generales.

Al Concejal Honorario.

Diez kilos de valor para seguir soportando el asqueante espectáculo de las sesiones municipales.

A los Serenos

Unos lindos capotitos para que abriguen... la esperanza de que llegue pronto el buen tiempo.

LETRAS DE LUTO

El sábado 10 falleció en Soria víctima de fulminante enfermedad, el joven estudiante del Magisterio Amando Moreno.

Por el próximo parentesco que le unía con el regente de nuestra imprenta, había nacido entre él y nosotros una amistad que él supo sostener y acrecentar con su simpatía y con la animación de su juventud.

Siempre es doloroso el golpe de muerte en una vida joven; pero en el caso presente el dolor se hace latímo y profundo por los lazos que con el joven muerto nos unían.

Reciba su familia, y muy especialmente nuestro querido regente Argimiro, la seguridad de que participamos sinceramente su dolor, y lloramos el golpe que la desgracia les ha descargado.

Formidable discurso de Lerroux

En la interpelación planteada en el Congreso sobre la rebelión militar de Zaragoza intervino el Sábado el indiscutible jefe del partido «de gobierno» republicano.

Terminada la hora reglamentaria quedó Lerroux en el uso de la palabra para el lunes.

La sensación producida por la primera parte de su discurso es tan enorme como la expectación con que se espera la segunda.

En el número próximo daremos a conocer los puntos más importantes.

BONITO REGALO.

El que hace el periódico «El Liberal» de Madrid, a sus suscriptores y lectores, distribuidos en la siguiente forma:

1 lote de 50 billetes de
100 pesetas 5.000

1 lote de 10 billetes de

idem 1.000

1 lote de 5 billetes de id 500

1 lote de 2 billetes de id 200

10 lotes de 1 billete de id 1.000

46 lotes de 1 billete de 50

pesetas 2.300

TOTAL DIEZ MIL PESETAS

Todo aquél que quiera tener parte en el sorteo no tiene que hacer nada más que comprar «El Liberal» y cortar los cupones que publica.

Se vende y se hacen suscripciones para Soria y la provincia, en esta Ciudad, calle de Canalejas, número 51.

Imprenta de Sucesor de F. Jodra.—Soria

que respondan estos truchas
de lo que aquí sucedió!

(Se tira por la ventana, y se rompe
el peroné.)

Fin del acto cuarto.

SEGUNDA PARTE

AOTOS 1.º Y 5.º

La sombra de D. Aurelio.

Panteón de la familia Bruguera.—El teatro representa un magnífico cementerio hermoso a manera de jardín y levantado en el solar de la casa de D. Lacio frente al Instituto. En primer término, aislados y de bulto, los sepulcros de Philipo, de González de Gregorio, y de Mateo, sobre los cuales se ven sus estatuas de piedra. El sepulcro de Philipo a la derecha y su estatua de rodillas leyendo el *Avisador*; el de Mateo a la izquierda y su estatua también de rodillas, el de González en el centro y su estatua de pie, con la cabeza de cercho. Una pared llena de nichos y lápidas de los muertos que votaron en las elecciones, circunda el cuadro hasta el horizonte. Dos llerones a cada lado de la tumba de D. Aurelio dispuestos a servir de la manera que a su tiempo exige el juego escénico. Las esculturas, son como para coronar una tarta, pues han sido hechas por el escultor del partido «si que también confitero y elocuente orador Sr. Panigagua. La acción se supone en una noche de verano.

(Continuará)

DON LACIO TENORIO

DRAMA POLÍTICO PROVINCIAL

Philipo. ¡Lo que tienes es terror
del Avisador!

Lacio. (Como se le hubieran mentido la
bicha) ¡Rediez!
detente, señor Felipe
o tenerme no sabré
y seré el que conociste
hace dos años o tres.

Yo idolatra a D. Aurelio
porque es mas lata que cien
y porque allá en el Congreso
lo necesito tener.

Escucha pues Felipito
lo que te puede ofrecer
el carcamal de Bruguera
arredillado a tus pies.

Yo te daré suspiraciones,
modelación te daré
y vendrán los secretarios
a surtirse a tu almacén.

Á Sanchez que es tu pariente,
en el acto noubraré
gobernador de Chipiona
o arzobispo de Teruel.

Seras el amo de Soria
y tendrás para tu bien
rebaños de senadores,
diputados a granel.

Y cuando estime tu juzgado

TORCUATO MARTÍNEZ

Cada día va en aumento la fama de mis licores; por darlos muy económicos y de las marcas mejores, en vermut café y Cervezas nadie puede aventajarme, porque yo, por mis clientes, estoy dispuesto a arruinarme.

BAR IDEAL

Fábrica de Licores
y Vinos GENEROSOS

B. Boqued y Compañía
Especialidad Anís BOQUED
VINO X Y Z.
(Campo de Cariñena) AGUAROL.
Ramon Ramón, Demografía, III
ZARAGOZA

ÁNGEL PÉREZ BARAZA

Exploración y clasificación general de materias

para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

VENTA Y CAMBIO

De toda clase de Loza, en Mayólica, Manises y Sevilla.

Cristal, botijos y macetas, etc. etc.
Novedades en artículos para Regalos,

Esta casa vende a precios económicos.

Despacho: Seoríales del Collado, 45—Almacén: Carretera de Madrid,
(Frente Estación Ferrocarril).—SORIA

ANTIGUA PESCADERÍA DE
MAGIN LAFUENTE

CALLE DEL MARQUES DEL VADILLO, número 9 y
PLAZA DE ABASTOS, número 6

Recibe diariamente pescados de los principales puertos de España y Escabeches superiores Garantizado peso y clase.

GRAN FÁBRICA Aguardientes
y licores de

Francisco Díaz y Compañía Sucesores de J. Díaz y Compañía

Cariñena (Zaragoza).

Representante en Soria: TORCUATO MARTÍNEZ

BAR IDEAL

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital: 100 millones de pesetas.

CASA CENTRAL, MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Pamplona, Reina, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafrech de Panadés y Zaragoza

Realiza, dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de América latina.

Compra y vende por cuenta de sus clientes en todas las Bolsas toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Cobra y descuenta cupones, amortización y documentos de giros. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito.

Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.

Admite en sus cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia

LA IDEA

Semanario Republicano.

Órgano del partido de Soria y su provincia.

SUSCRIPCIÓN.—Trimestre, 1; Semestre, 1'75; Año, 3.

En el Extranjero doble precio. Pago adelantado

Administración, Plaza Mayor, 14.

REUMÁTICOS

Cuando hayan fracasado todos los medicamentos para la curación de vuestro mal, probad las GOTAS ANTIREUMATICAS IBÁÑEZ preparadas por PIN. Combaten la causa, calman el dolor aumentan la moción y estimulan la diaforesis.

ES VUESTRA SALVACION

De venta en las buenas farmacias. Depositario en Soria, D. JOSE MORALES ORANTES

Almacén de vinos tintos de Aragón y Valdepeñas.

Manuel Ruiz

Única casa que vende Anís de La Parra, seco y dulce; de la villa de Francisco Prados, de Rute (Córdoba).—Ferial 5—SORIA

JUAN APARICIO LA PUERTA

GUARNICIONERIA MODELO
Compra de pieles de todas clases

Caballeros, 15 y Marqués del Vadillo, 6.—SORIA